

第一次！ 观众能在电影院看奥运会直播了



7月26日，巴黎奥运会将正式开幕，而对于中国观众来说，今年奥运会将能享受不同与以往的经验——第一次，大家可以在电影院看奥运比赛了！

根据中影发行公众号上发布的最新通知，中国电影股份有限公司北京电影发行分公司已经与中央广播电视总台中国广影视卫星有限责任公司，就中央广播电视总台2024年巴黎奥运会电视节目在中华人民共和国大陆地区（不包括香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区）院线影院的发行放映达成独家合作。

此次巴黎奥运会电视节目影院发行放映，将通过中影预约放映平台向全国部分影院提供中央广播电视总台精彩赛事实时转播的预约观赛服务，为广大观众呈现一场精彩的奥运盛宴。

总结通知的重点，即巴黎奥运会开始后全国部分影院将实时直播部分奥运比赛，观众可以走进影院，在超大银幕上感受各项运动的热血和运动员的拼搏，并一起为支持的选手加油助威。

对这一从未有过的电影院看奥运活动，晨报记者采访了多位观众、体育迷以及影院方人士，请他们聊聊如何看待这一全新的体验，具体的观赛需求以及有可能会遇到哪些问题。

观众需求： 想看热门项目，想买衍生品

对于奥运会即将在电影院直播放映，多位十分关注奥运的观众都向记者表示对此很感兴趣，同时他们想在电影院看的比赛也大多都是以往热门项目，比如乒乓、游泳、羽毛球、篮球、排球等。

王女士说，她希望可以多看到关于乒乓比赛项目的播出，众所周知，乒乓球是我国的“国球”，并且我们国家有众多优秀的乒乓球运动员，比赛状况一定相当激烈。庞女士则向记者表示，她对游泳项目会更加期待，因为游泳健儿的矫健身材和美丽的泳姿更加吸睛。

由于时差问题，届时一些重点比赛直播可能会在晚上甚至凌晨，像晚上黄金档的时间其实正好符合上班族的需求。

多位体育迷表示，考虑到上海目前炎热的天气，播出时间在晚上的话，那下班后是有时间去观看的，而且路程中也不会受到毒辣阳光的“炙烤”。

庞女士则告诉记者，时间上无论是下午或者晚上都可以，“因为下午外面比较热，电影院比较凉快，我可能会下午去看。而且如果是离家近的电影院，一般我晚上有时候也会去看。”

目前一二线城市电影院的电影票价从二三十到一百多不等，和影院的地理位置以及电影本身密切相关，那么如果进影院看比赛的话，观众能接受的价格是多少呢？

对此，多位受访者都表示考虑到生活费预算的问题，票价适中都可以接受，最好不要超过百元，比如王女士的心理价位是五十元到七十元，如果再高可能就要考虑考虑了。

除了在影院看电影，其实很多观众还希望有一些衍生活动，比如能不能举办奥运健儿本人的见面会，或者可以在影院售卖奥运会相关周边并打卡拍照，这样他们去影院观赛的意愿会更大。

影院方： 影厅放映有优势，营业时间会调整

目前，中影只公布了即将和全国部分影院合作直播放映奥运会的信息，更详细的城市和影院名单、具体放映日程和项目将在之后公布。据晨报记者了解，在上海本地影院中，天山电影院正在争取合作，就此活动记者专访天山电影院市场经理骆佳捷，请她介绍了目前了解到的活动情况，也分析解答了观众关心以及可能会遇到的诸如营业时间、影厅安排等问题。

骆佳捷告诉记者，上海具体哪些影院能直播放映奥运会，票价以及放映哪些比赛都是由中影和奥委会来决定，天山电影院正在努力争取加入到这个活动中。

大家比较关心的时间问题，尤其是可能有些重要比赛在凌晨，参与的影院一般来说都会根据放映赛程来调整运营时间，比如赛事期间会到凌晨赛事结束后再结束营业，工作人员安排上也可能会有分班。

为了满足有些观众的需求，影院餐饮摊位以往可能只售卖爆米花和饮料，但到时候可能会像上海国际电影节期间一样，增加一些如热狗、汉堡等快餐品类。

以往影迷在影院看电影，需要大家都保持安静才能有好的观影氛围，而看体育比赛则是截然相反的需求，观众需要讨论或者大声喝彩加油。

对此骆佳捷表示，影院肯定是完全开放的态度，看比赛有看比赛的氛围感，完全没有必要去压抑大家的聊天需求，同时影厅相比一些室外放映或者餐饮店观赛反而有优势，“不仅银幕大，而且影厅本身还有隔音效果，门关起来的情况下，我觉得是比外面户外比如草地放映，对周边居民的影响最小的。”

考虑到有些粉丝观看赛事情绪会比较激动，记者也提出了会发生吵架或冲突的可能，对于这样的担心，骆佳捷介绍如果影院能直播赛事，每一场都会有工作人员在场进行引导。

至于有些粉丝提到的相关衍生品售卖，目前来看有官方授权的周边产品可能性很小，但影院可能会自制一些加油应援扇赠送给观众。

新的挑战也带来新机遇

归根结底，影院直播奥运会是头一遭，即使这是全民关注的大赛，但究竟有多少人愿意花钱去影院观赛，现在对于影院方来说仍是未知，因此届时如何安排场次，如何平衡奥运赛事和电影放映也是影院即将面临的全新问题。

如果将来天山电影院能够加入到这次活动中，骆佳捷向记者表示，前期肯定会做市场调查，比如在社交媒体宣传推送相关博文以此来了解大家的需求，也可以统计有多少人可能会报名参加，再来决定用多大的影厅放映。

同时，今年暑期档不似去年那般火热，“爆款”电影寥寥无几，直播奥运会也许是一个吸引很多很久没走进影院观众的宣传手段。

“直播奥运票房这一块我不太好预判，因为现在毕竟是首次尝试，但是我感觉其实是增加了更多人重新走进影院的可能。”骆佳捷说，“这件事情在我们电影院来看是一个好现象，因为首先你要先走进来，有可能你到了现场看到了一些电影宣传广告，你才会想到说我好久没有走进电影院了，我白天还可以来看个电影。”

文/晨报记者 陆乙尔 实习生 蔡凤文
图/晨报记者 陆乙尔 上海天山电影院供图



物资回收

渝水堂 高价收购
红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器。地址：多伦路文化名人街182号（近四川北路）
热线电话：65407260 13601926417
高经理 免费上门服务

上海芦凯贸易有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚，声明作废。

知名 绿洲

口碑好 成功率高
地址：九江路619号1518室 注册号：310113000212598
由高级婚介师董老师全程服务到满意
C551 可家访住丁香花园女护士长退休79岁 丧偶无孩先夫留下丰厚资产和多套房不愿进养老院寻93岁内男速婚（女付）63337606
C552 父母亡无兄妹女音乐教授53岁未婚肤白貌美富有打拼事业至今未婚住宽房市区有别墅寻健康年长实在男（女付）53833358
C553 子女再孝不如老伴亲请入住我开支美丽富有住愚园路洋房女医大教授73岁未婚健康年轻有多房继遗产无兄妹93岁内男（女付）63337606
C554 愿为心爱的入付出境美退休女59岁未婚薪丰无亲人多房开厂父母意外亡工厂无人管理孤无助急寻我男（女付）53833358
C555 可家访住淮海路花园房地产遗嘱党员女药剂师69岁丧偶无孩先夫留丰厚遗产和多套房寻89岁内男速婚（女付）63337606